

2023. január hónapban hatályba lépő – bíróságokat kiemelten érintő - jogszabályok

2022. december 15. napi időállapot szerint

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
KIHIRDETETT TÖRVÉNYEK			
1.	<p>Az egyes eljárások korszerűsítését és a polgárok biztonságának további megerősítését célzó intézkedésekről szóló 2021. évi CXX. törvény</p> <p>Kihirdetés: 2021. november 17.</p> <p>Korábban a bíróságok részére részletes tájékoztató készült és kihirdetést követően megküldésre került.</p>	<p>1. Az E-ügyintézési tv. módosítása - Új központi elektronikus ügyintézési szolgáltatás bevezetése</p> <ul style="list-style-type: none"> • A szolgáltatások révén lehetőség nyílik arra, hogy a szóban elhangzott nyilatkozatokat írásbelivé transzformálja az eljáró szerv, ezzel pedig kiváltható az írásbeliség. • Az elektronikus ügyintézészt biztosító szervek megbízható megoldással fognak rendelkezni a mesterséges intelligenciával támogatott kapcsolattartásra. • Az E-ügyintézési törvény 1. §-a 40a-40c. ponttal egészül ki: <ul style="list-style-type: none"> - szerepkör: a Kormány rendeletében meghatározott természetes személy közfeladatához kapcsolódó tulajdonság vagy minőség, így különösen tisztség, munkakör, beosztás, álláshely, képesítés, jogosultság - szerepkör-nyilvántartás: a szerepkört jogszabályban meghatározott feltételeknek megfelelően igazoló, elektronikus nyilvántartás - szerepkör-tanúsítvány: olyan, a szerepkör-tanúsító szolgáltató által kiállított igazolás, amely egy természetes személyre vonatkozóan alkalmas igazolni azt, hogy a személy az elektronikus aláírás dokumentumon rögzítése időpontjában a szerepkör-tanúsítványban megjelölt igazolt szerepkörrel rendelkezik <p>2. Pp. módosítása – Elektronikus közokirat</p>	<p>A törvény főszabály szerint 2021. december 2. napján lépett hatályba.</p> <p>A tájékoztatóban feltüntetett rendelkezések 2023. január 1. napján lépnek hatályba.</p>

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<ul style="list-style-type: none"> • Az elektronikus közokirat teljes bizonyító erővel bizonyítja a közokirat aláírása pillanatában a kiállító személynek az E-ügyintézési tv. szerinti szerepkörét, ha a szerepkört <ul style="list-style-type: none"> - a szerepkör-tanúsító szolgáltató szerepkör-tanúsítványban igazolta vagy - az azonosításra visszavezetett dokumentumhitelesítés szolgáltatás igazolása tartalmazza. • Elektronikus közokirat esetében jogszabály eltérő módon is lehetővé teheti az E-ügyintézési tv. szerinti szerepkör teljes bizonyító erejű igazolását. • A Pp. 325. § (1) bekezdés f) és g) pontja szerinti magánokirat az ellenkező bizonyításáig teljes bizonyító erővel bizonyítja a nyilatkozat megtétele idejében a nyilatkozatot tevő személynek az E-ügyintézési tv. szerinti szerepkörét, ha a szerepkört <ul style="list-style-type: none"> - a szerepkör-tanúsító szolgáltató szerepkör-tanúsítványban igazolta vagy - az azonosításra visszavezetett dokumentumhitelesítés szolgáltatás igazolása tartalmazza. • A teljes bizonyító erő megállapításának célja, hogy az eljárásokban a bizonyítási teher megforduljon: nem azt kell bizonyítani, hogy a szolgáltatás használata megfelelően történt, hanem jogvita esetén az ellenérdekű félnek kell igazolnia, hogy a szolgáltatások nem megfelelően működtek. 	
2.	<p>Az egyes gazdaság szabályozási tárgyú törvények módosításáról szóló 2022. évi XIX. törvény Kihirdetés: 2022. július 22.</p> <p>Korábban a bíróságok részére a hatályba lépett rendelkezésekről részletes tájékoztató készült és</p>	<p>1. A Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatóságáról szóló 2021. évi XXXII. törvény módosítása – Új feladatkörök és az elnök jogalkotói hatáskörének kiegészítése</p> <p>A módosítás kiegészíti a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatóságának (a továbbiakban: SZTFH) feladatkörét az alábbiakkal:</p> <ul style="list-style-type: none"> • a szerkezetátalakítási szakértők hatósági nyilvántartásainak vezetése, 	<p>A törvény főszabály szerint 2022. augusztus 1. napján lépett hatályba.</p> <p>A tájékoztatóban feltüntetett rendelkezések 2023.</p>

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
	<p>kihirdetést követően megküldésre került.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • a bíróság általi szerkezetátalakítási szakértő kijelölés és hivatalból történő kirendelés során alkalmazott, az SZTFH által működtetett elektronikus, véletlenszerű kiválasztás elvét alkalmazó informatikai rendszer fejlesztése és működtetése, • a szerkezetátalakítási szakértők egyes tevékenységeinek szabályozásával, a tevékenységük feletti hatósági felügyelet és hatósági ellenőrzés gyakorlásával és szabályozásával kapcsolatos feladatok ellátása, • az SZTFH látja el a szerkezetátalakításról szóló törvény, és az e törvény felhatalmazása alapján kiadott jogszabályok hatálya alá tartozó szervezetek, személyek ezen jogszabályok szerinti tevékenységének felügyeletét, valamint az e jogszabályokban meghatározott, az SZTFH feladat- és hatáskörébe tartozó feladatokat. <p>A módosítás kiegészíti az SZTFH elnökének jogalkotói hatáskörét, mely alapján az elnök megállapítja:</p> <ul style="list-style-type: none"> • a szerkezetátalakítási szakértő elektronikus kiválasztás igénybevételével történő bírósági kijelölésének és kirendelésének, az elektronikus kijelölést támogató számítógépes rendszer működésének, üzemeltetésének és ellenőrzésének, valamint a kijelölés és a kirendelés megszüntetésének részletes szabályait, • a szerkezetátalakítási szakértők szerkezetátalakítási alap- és továbbképzésének szabályait, • a szerkezetátalakítási szakértők igazolványának kiállítására, használatára, az igazolvány személyes adatot nem tartalmazó adattartalmára és formai követelményeire, valamint nyilvántartására vonatkozó részletes szabályokat. <p>2. A szerkezetátalakításról és egyes törvények jogharmonizációs célú módosításáról szóló 2021. évi LXIV. törvény (Szát.) módosítása - A szerkezetátalakítási szakértői tevékenységhez kapcsolódó érdemi változások</p>	<p>január 1. napján lépnek hatályba.</p>

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<ul style="list-style-type: none"> • A szerkezetátalakítási szakértői tevékenység végzéséhez ezen bejelentéssel egyidejűleg igazolnia kell a szakértőnek, hogy a jogszabályban meghatározott szerkezetátalakítási alapképzést is elvégezte. • A nyilvántartó szervezet a szerkezetátalakítási szakértői tevékenység végzésére irányuló bejelentést követően a nyilvántartásba vételről hozott véglegessé vált határozatát és a szerkezetátalakítási szakértő adatait 1 munkanapon belül elektronikus úton továbbítja az OBH-nak. • Az OBH a szerkezetátalakítási szakértőt az erről szóló bejelentésről hozott döntés kézhezvételét követően a szerkezetátalakítási szakértők listájáról törli. • Új rendelkezés: A nyilvántartó szervezet a szerkezetátalakítási szakértői feladatra kijelölt természetes személy részére e minőségének igazolására szerkezetátalakítási szakértői igazolványt állít ki <ul style="list-style-type: none"> - a szerkezetátalakítási szakértői igazolványra vonatkozó részletes szabályokat, valamint az igazolvány személyes adatot nem tartalmazó adattartalmát az SZTFH elnöke rendeletben állapítja meg, - a szerkezetátalakítási szakértői feladatra kijelölt természetes személy az igazolványát szerkezetátalakítási szakértők listájára történő felvételét követően veheti át. • A Szát. kiegészítésre kerül a tekintetben, hogy a szerkezetátalakítási szakértői igazolvány mely személyes adatokat tartalmazza. • A szakértő kijelölés és a hivatalból történő kirendelés során a bíróság által használt elektronikus, véletlenszerű kiválasztás elvét alkalmazó informatikai rendszer fejlesztése és működtetése az SZTFH feladata. • Felhatalmazó rendelkezések módosítása: <ul style="list-style-type: none"> - A Szát. felhatalmazó rendelkezése kiegészül azzal, hogy az igazságügyért felelős miniszter - az OBH Elnöke véleményének kikérésével - a szerkezetátalakítással összefüggő polgári nemperes 	

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<p>eljárás sajátos bírósági ügyviteli és igazgatási szabályaira vonatkozó részletes szabályokat rendeletben állapíthassa meg.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Az SZTFH elnöke a tárgyban rendeletalkotási jogkört kap (a szabályozási területeket lsd. 1 pontban) 	
3.	<p>Az adó- és egyéb közterhekkel kapcsolatos nemzetközi közigazgatási együttműködés egyes szabályairól szóló 2013. évi XXXVII. törvény (Aktv.) módosításáról szóló 2022. évi XXXIX. törvény Kihirdetés: 2022. november 4.</p> <p>Korábban a bíróságok részére részletes tájékoztató készült és kihirdetést követően megküldésre került.</p>	<p>Az adóegyezmények szerinti vitarendezési eljárás szabályai</p> <p>A módosítás a kölcsönös egyeztető eljárás szabályait egészítette ki.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Az Aktv. hatályos szabályozása szerint, ha a vitás kérdés bármilyen okból megszűnik, akkor a kölcsönös egyeztető eljárás alapján folytatott valamennyi eljárást azonnali hatállyal meg kell szüntetni. A magyar illetékes hatóság a megszűnés megállapításáról és annak okáról soron kívül végzéssel tájékoztatja az érintett személyt, amely végzés ellen fellebbezésnek helye nincs. • A módosítás alapján a fenti okból meghozott eljárást megszüntető végzéssel szemben az érintett személy bírósághoz fordulhat. 	2023. január 1.
4.	<p>Az egyes adótörvények módosításáról szóló 2022. évi XLV. törvény Kihirdetés: 2022. november 23.</p> <p>Korábban a bíróságok részére részletes tájékoztató készült és kihirdetést követően megküldésre került.</p>	<p>Itv. módosítása – Az illetékbélyeg kivezetésével kapcsolatos átmeneti rendelkezések és az illeték megfizetésének esedékessége</p> <ul style="list-style-type: none"> • A törvény 2024. január 1-jével megszünteti az eljárási illeték illetékbélyeggel történő megfizethetőségének lehetőségét és a 2023. január 1. napján hatályba lépő átmeneti rendelkezésekben rögzíti, hogy a jogalanyok a 2023. december 31-ig fel nem használt illetékbélyegek értékének visszatérítését 2029. december 31-éig igényelhetik. • Ha a bíróság határozatában az illeték viseléséről dönt, a fizetendő illeték a határozat jogerőre emelkedését követő 60. napon válik esedékessé. A bíróságnak az eljárást lezáró határozatában a fizetendő illeték összegének feltüntetésével egyidejűleg tájékoztatást kell adnia a megfizetés módjáról és határidejéről. 	<p>A törvény főszabály szerint 2022. november 24. napján lépett hatályba.</p> <p>A tájékoztatóban feltüntetett rendelkezések 2023. január 1. napján lépnek hatályba.</p> <p>Az illetékbélyeg kivezetésével</p>

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<ul style="list-style-type: none"> FIGYELEM: 2023. január 1-jétől tehát nem az adóhatóság külön felhívása alapján kell majd teljesíteni a bírósági határozatban megállapított illetékfizetési kötelezettség összegét azokban az esetekben, amikor az illeték viseléséről a bíróság dönt, hanem a teljesítésre közvetlenül a bíróság hívja fel a kötelezettet határozatában. 	kapcsolatos rendelkezések 2024. január 1. napján lépnek hatályba.
5.	<p>A területi közigazgatás működésével, az ingatlan nyilvántartással és a területfejlesztéssel összefüggő egyes törvények módosításáról szóló 2022. évi XLVIII. törvény Kihirdetés: 2022. november 30.</p> <p>Korábban a bíróságok részére részletes tájékoztató készült és kihirdetést követően megküldésre került.</p>	<p>Az ingatlan-nyilvántartásról szóló 1997. évi CXLI. törvény (Inytv.) módosítása – Közhírré tétel útján való közlés</p> <p>Az Inytv. 52. §-a egy új (7) bekezdéssel kiegészülve kimondja, hogy ha a törvény végrehajtásáról szóló rendelet alapján valamely ingatlanadat az ingatlanügyi hatóság már nem tart nyilván, az adatnak a tulajdoni lapról történő törléséről szóló tájékoztatást közhírré tétel útján kell közölni.</p> <p>Ilyen esetben az érintett adat elveszti a hatósági jellegét, illetve a tulajdoni lap adattartalmának megváltozása jogszabályi rendelkezésen alapul, ezért az ingatlanügyi hatóság az adat törléséről az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 97. § (3) bekezdése szerint dönt. A törlésről a jogbiztonság érdekében közhírré tétel útján, közleményben tájékoztatja az érintetteket.</p>	<p>A törvény főszabály szerint 2022. december 1. napján lépett hatályba.</p> <p>A tájékoztatóban feltüntetett rendelkezés 2023. január 1. napján lép hatályba.</p> <p>A bíróságokat kiemelten érintő rendelkezések, a Ptk. módosítása 2024. február 1. napján lépnek hatályba.</p>
6.	Magyarország biztonságát szolgáló egyes törvények módosításáról szóló 2022. évi L. törvény Kihirdetés: 2022. november 30.	<p>1. Szociális vetítési alap</p> <p>A törvény a társadalombiztosítási nyugdíjakhoz nem kapcsolódó ellátásokra, jövedelemhatárookra és egyéb összeghatárookra – a bírósági végrehajtásról szóló törvény kivételével – egységes viszonyítási alapot vezet be szociális vetítési alap elnevezéssel.</p>	A törvény főszabály szerint 2022. december 3. napján lépett hatályba.

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
	<p>Korábban a bíróságok részére részletes tájékoztató készült és kihirdetést követően megküldésre került.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Az egyes törvényekben „az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összege” vagy „a mindenkori öregségi nyugdíjminimum” fogalmat a „szociális vetítési alap” szövegrész váltja fel. • Módosul a költségmentesség és a költségfeljegyzési jog polgári és közigazgatási bírósági eljárásban történő alkalmazásáról szóló 2017. évi CXXVIII. törvény 5. § (1) bekezdés a) pontja, amely szerint „az öregségi teljes nyugdíj mindenkori legkisebb” szövegrész helyébe „a szociális vetítési alap” szöveg lép. <ul style="list-style-type: none"> - A módosítással a fél részére költségmentességet kell engedélyezni, ha a fél rendelkezésre álló havi nettó jövedelme (munkabére, nyugdíja, egyéb rendszeres pénzbeli juttatása) nem haladja meg a szociális vetítési alap összegét és vagyona nincs. • A társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény végrehajtásáról szóló 168/1997. (X. 6.) Korm. rendelet 11. §-a értelmében az öregségi teljes nyugdíj legkisebb összege havi 28.500 forint. A szociális vetítési alap összegének ettől eltérő mértékét nem tartalmazza a szabályozás. <p>További érintett módosuló jogszabályok:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény • A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény • A személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény • A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény • A családok támogatásáról szóló 1998. évi LXXXIV. törvény • A jogi segítségnyújtásról szóló 2003. évi LXXX. törvény • A támogatott döntéshozatalról szóló 2013. évi CLV. törvény • A természetes személyek adósságrendezéséről szóló 2015. évi CV. törvény 	<p>A tájékoztatóban feltüntetett rendelkezések 2023. január 1. napján lépnek hatályba.</p>

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<p>2. A büntetés-végrehajtási szervezetről szóló 1995. évi CVII. törvény (Bvtv.) módosítása</p> <p>Az agglomerációs központok 2023. január 1-jével történő létrehozása következtében a helyi jogállású büntetés-végrehajtási intézetek 2023. január 1-jétől az agglomerációs központok telephelyeiként működnek önálló feladat- és hatáskörrel, és a helyi szerv parancsnoka munkáltatói jogkörének fenntartásával, azonban a továbbiakban nem minősülnek költségvetési szervnek és elveszítik jogi személyiségüket is.</p>	
7.	<p>Az egyes igazságügyi együttműködési tárgyú nemzetközi szerződések kihirdetéséről szóló törvények módosításáról szóló 2022. évi LIV. törvény Kihirdetés: 2022. december 1.</p> <p>Korábban a bíróságok részére részletes tájékoztató készült és kihirdetést követően megküldésre került.</p>	<p>A törvény három hágai egyezményt kihirdető jogszabályt módosít a nemzetközi szerződésekkel kapcsolatos eljárásról szóló 2005. évi L. törvény (Nsztv.) rendelkezéseire figyelemmel.</p> <p>E három jogszabály:</p> <p>1. a Gyermekes Jogellenes Külföldre Vitelének Polgári Jogi Vonatkozásairól szóló, Hágában az 1980. évi október 25. napján kelt szerződés kihirdetéséről szóló 1986. évi 14. törvényerejű rendelet,</p> <p>2. a polgári és kereskedelmi ügyekben keletkezett bírósági és bíróságon kívüli iratok külföldön történő kézbesítéséről szóló, Hágában, 1965. november 15. napján kelt Egyezmény kihirdetéséről és a nemzetközi kézbesítést szabályozó egyes törvények módosításáról szóló 2005. évi XXXVI. törvény és</p> <p>3. a polgári és kereskedelmi ügyekben külföldön történő bizonyításfelvételtől szóló, Hágában, 1970. március 17. napján kelt Egyezmény kihirdetéséről szóló 2004. évi CXVI. törvény.</p> <p>A törvény pótolja a magyar nyilatkozatok és fenntartások korábban kihirdetésre nem került angol nyelvű szövegét, illetve kihirdeti, hogy Magyarország mely államok egyezményekhez való csatlakozását fogadta el.</p>	2023. január 1.

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
8.	<p>Az egyes igazságügyi tárgyú törvények módosításáról szóló 2022. évi LV. törvény Kihirdetés: 2022. december 1.</p> <p>Korábban a bíróságok részére részletes tájékoztató készült és kihirdetést követően megküldésre került.</p>	<p>1. Vht. módosítása</p> <ul style="list-style-type: none"> • A módosítással kiegészül a végrehajtható okiratok köre: végrehajtható okiratnak minősül a gyermektartás és a családi tartások egyéb formáinak nemzetközi behajtásáról szóló, 2007. november 23-i hágai egyezmény alapján kijelölt hazai központi hatóság által a tartásra kötelezett adatainak beszerzésére kiállított megkeresés. • A módosítás kiegészíti a Vht. 164. § (2) bekezdését a hágai tartási egyezményre utalással, ugyanis az egyezmény 43. cikkének (1) bekezdése úgy rendelkezik, hogy az egyezmény alkalmazása során felmerülő költségek megtérítése nem élvezhet elsőbbséget a tartási követelések behajtásával szemben. • A módosítás érinti a végrehajtási eljárások során foganatosított letiltás és hatósági átutalási megbízás kapcsán az öregségi nyugdíjminimum összegéhez történő viszonyítást, az öregségi nyugdíjminimum meghatározás helyett 60 ezer Ft határozott összeget állapít meg. • A módosítás folytán a munkabérből történő levonás során mentes a végrehajtás alól a 60 ezer Ft-ot meg nem haladó összeg, amely csak kivételes esetekben vonható végrehajtás alá (pl. szüléssel járó költségek megfizetése). • A módosítással megemelésre kerül az az összeghatár is, amely felett korlátlanul letiltható a jövedelem: azaz a levonás után fennmaradó összegből korlátozás nélkül végrehajtás alá vonható a havonta kifizetett munkabérnek az a része, amely meghaladja a 200 ezer Ft-ot. <p>2.Ctv. módosítása – A cégjegyzék adatait és a kényszertörlési eljárásokat érintő módosítások</p> <p>2.1. A Cégjegyzék adatait érintő módosítások</p>	<p>A törvény főszabály szerint 2022. december 2. napján lépett hatályba.</p> <p>A tájékoztatóban feltüntetett rendelkezések 2023. január 1. napján lépnek hatályba.</p>

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<p>A cég Európai Unió más tagállamában bejegyzett fióktelepe:</p> <ul style="list-style-type: none"> • A Ctv. 25. § (1) bekezdése zs) ponttal egészül ki: a cégjegyzék szükség szerint, valamennyi cég esetében tartalmazza a cég Európai Unió más tagállamában bejegyzett fióktelepe esetén a fióktelep nevét, további megnevezés esetén e megnevezéseit, székhelyét, nyilvántartásba vételének napját, ha ilyen adattal rendelkezik, működése megkezdésének napját. • A Ctv. 25. § (1a) bekezdése a Digitális Irányelv előírása alapján kimondja, hogy a cég Európai Unió más tagállamában bejegyzett fióktelepét a cégbíróság hivatalból jegyzi be. Annak érdekében, hogy ezen külföldi fióktelepek ne legyenek összekeverhetőek a Ctv. 7. § (2) bekezdése szerinti belföldi fiókteleppel, önálló cégjegyzék rovat kerül kialakításra. A rovat azokat az adatokat tartalmazza, amelyekről a cégnyilvántartások összekapcsolására szolgáló rendszeren keresztül (BRIS) értesül a cégbíróság. <p>Közjegyzői iroda:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Közjegyzői iroda esetén a cégjegyzékben feltüntetendő adat lesz a jövőben a helyettes irodavezető és adatai. A helyettes irodavezető bejegyzésére, valamint megbízásának megszűnésekor a törlésére a területi kamara elnökségének határozata alapján változásbejegyzési kérelem folytán kerül sor. • A cégjegyzék közjegyzői iroda esetében tartalmazza a helyettes irodavezető nevét, lakóhelyét, születési idejét, anyja születési nevét, valamint e tisztségét, e jogviszonya keletkezésének időpontját, továbbá azt a tényt, ha a helyettes irodavezető közjegyzői aláírás-hitelesítéssel ellátott címpéldánya, vagy ügyvéd, vagy kamarai jogtanácsos által ellenjegyzett aláírás-mintája benyújtásra került. 	

	Jogsabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<ul style="list-style-type: none"> • A helyettes irodavezető bejegyzése iránti változásbejegyzési kérelemnek – a területi kamara elnökségének határozata alapján – a cégjegyzékbe bejegyzett irodavezető törlésére irányuló kérelmet is tartalmaznia kell. A helyettes irodavezető cégjegyzékből való törlésére irányuló változásbejegyzési kérelemnek tartalmaznia kell – a területi kamara elnökségének határozata alapján – a közjegyzői iroda képviselőjére a továbbiakban jogosult személy cégjegyzékbe bejegyzendő adatait is. <p>2.2. A kényszertörési eljárás szabályait érintő módosítások</p> <ul style="list-style-type: none"> • A kényszertörési eljárások gyorsítása érdekében általános szabály, hogy ha a kényszertörési eljárásban hozott végzéssel szemben fellebbezésnek van helye, akkor a másodfokú bíróság 30 munkanapon belül bírálja el a fellebbezést. • A törvény egyértelmű rendelkezést tartalmaz arra nézve, hogy a cégbíróság miként intézkedjen az elkésetten benyújtott hitelezői követelések vonatkozásában: a törvény az elkésett követelés-bejelentés cégbíróság általi visszautasításáról rendelkezik. A törvény az igazolás lehetőségét nem zárja ki, igazolási kérelemnek lehet helye. • Figyelemmel arra, hogy a 117/C. § szerinti kérelem a kényszertörés alatt álló cég számára az utolsó lehetőség arra, hogy törvényes működését helyreállítsa és továbbműködjön, indokolt fellebbezési lehetőséget biztosítani arra az esetre, ha a cégbíróság elutasítja vagy visszautasítja (pl. elkésettség okán) a cég kényszertörési eljárás megszüntetése iránti kérelmét. • Ha az eltiltással érintett személy vitatja a bejelentett követelést vagy annak egy részét, meg kell jelölnie a vitatás indokát és az annak alapjául szolgáló tényeket, valamint csatolnia kell azt az okiratot vagy annak másolatát, amelyre bizonyítékként hivatkozik. Ha a követelés közokiraton alapul, a követelés a kényszertörési eljárásban nem vitatható, ide nem értve az arra való hivatkozást, hogy a követelés megfizetése részben vagy egészben már 	

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<p>megettörtént. Ha az eltiltással érintett személy a vitatás indokát nem jelöli meg vagy az ellentmondásos, vagy a követelés a kényszertörési eljárásban nem vitatható, a cégbíróság a (3) bekezdés szerinti végzésében elutasítja a követelés vitatását.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ha a céggel szemben követelés bejelentésére nem került sor, azonban a cég fellelhető vagyonnal rendelkezik, a cégbíróság – a 116. § (1) bekezdés d) pontja szerinti esetben eltiltás mellőzése mellett – a céget a 62. § (4) bekezdése figyelembevételével törli a cégjegyzékből. Ha azonban a cég fellelhető vagyonának tulajdonjogával összefüggésben kétség merül fel, a cégbíróság megszünteti a kényszertörési eljárást és kezdeményezi a cég ellen a felszámolási eljárás megindítását. • A Ctv. 118. § (6c) bekezdésének módosítása olyan szövegpontosító rendelkezés, amely egyértelművé teszi, hogy a kényszertörési eljárás illetékét abban az esetben is meg kell állapítani és le kell róni, ha a céget úgy törlik a cégnyilvántartásból, hogy a céggel szemben követelés bejelentésére nem került sor, azonban a cég fellelhető vagyonnal rendelkezik. • A Ctv. 118/D. § (8) bekezdésének módosítása szintén szövegpontosító rendelkezés, melynek célja az olyan helytelen értelmezés megelőzése, amely az „eltiltott vezető tisztségviselő, illetve tag” fordulatba nem értené bele az eltiltott volt vezető tisztségviselőt vagy tagot. <p>2.3. A Ctv. 1. számú és 2. számú mellékletének módosítása</p> <ul style="list-style-type: none"> • A Ctv. 1. mellékletének módosítását az alapítási engedéllyel kapcsolatos szabályok változása indokolja (az egyes cégformák bejegyzéséhez/változásbejegyzéséhez szükséges további okiratok kapcsán közjegyzői irodák esetén kivételt enged az alapítási engedély csatolása alól abban az esetben, ha az alapítási engedélyt megadottnak kell tekinteni). • A Ctv. 2. mellékletének módosítása az átalakulás (egyesülés, szétválás) esetén visszaállítja a kérelmek kötelező mellékleteire vonatkozó előírást. 	

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<p>3. Ptk. módosítása – A kapcsolattartás tartalmának pontosítása</p> <p>A Ptk. rendelkezései kiegészülnek annak érdekében, hogy ne képezhesse akadályát a kapcsolattartásról szóló határozat végrehajtásának az, ha a határozat tartalma nem kellően részletes.</p> <p>A gyermek zavartalan kapcsolattartásának biztosítása érdekében a kapcsolattartásra vonatkozó határozatban rendelkezni kell - az eddigi elemeken túlmenően - a gyermek személyes okmányai átadásáról és visszaadásáról. [Ptk. 4:181. (3) bekezdés kiegészítése]</p> <p>4. Ptké. módosítása</p> <p>A Ptk. 4:181. § (3) bekezdését a 2023. január 1-jén folyamatban lévő ügyekben is alkalmazni kell.</p> <p>5. A gondnokoltak és az előzetes jognyilatkozatok nyilvántartásáról szóló 2013. évi CLXXV. törvény módosítása – Adatok megismerhetősége a cselekvőképesség fennállásának vizsgálata céljából</p> <p>A gondnokoltak nyilvántartásában az érintettre vonatkozóan szereplő adatokat a cselekvőképesség fennállásának vizsgálata céljából konkrét ügyben közvetlen hozzáféréssel jogosult megismerni és kezelni az adóhatóság az eljárása során az adózó vagy az eljárás egyéb résztvevője eljárási képessége fennállásának vagy hiányának megállapításához.</p> <p>6. A bírósági polgári nemperes eljárásokban alkalmazandó szabályokról, valamint egyes bírósági nemperes eljárásokról szóló 2017. évi CXVIII. törvény (Bpnp.) módosítása – A kapcsolattartásra vonatkozó határozat végrehajtása szabályainak pontosítása</p>	

	Jogsabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<ul style="list-style-type: none"> • A kapcsolattartásra vonatkozó határozat végrehajtása iránti kérelem előterjesztésére nyitva álló határidőt megtartottnak kell tekinteni, ha a kérelmet legkésőbb e határidő utolsó napján ajánlott küldeményként postára adták. A módosítás egyértelművé teszi, hogy az eljárás megindítására vonatkozó határidő eljárásjogi határidőnek tekintendő. • A kapcsolattartásra vonatkozó határozat végrehajtásának elrendelése körében bizonyítás felvételének – amelyet a bíróság hivatalból is elrendelhet – csak akkor van helye, ha a kérelem e nélkül nem bírálható el. • A teljesítés önhibából történő elmaradása esetén a bíróság megkeresi a gyámhatóságot a gyermek védelmében szükséges intézkedések megtétele érdekében. • A módosítás 30 napról 15 napra rövidíti le a kérelmező számára a kötelezett teljesítésének vagy a teljesítés elmaradásának jelzésére nyitva álló határidőt, amely gyorsíthatja a végrehajtási eljárást. <p>7. A találmányok szabadalmi oltalmáról szóló 1995. évi XXXIII. törvény módosítása – Az Iparjogvédelmi Szakértői Testület (ISZT) által készített szakvélemények</p> <ul style="list-style-type: none"> • Az ISZT által készített szakvéleményeket a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala elektronikus úton bárki számára hozzáférhető adatbázisba foglalja. A közzétett szakvéleményben a meg nem ismerhető adatot felismerhetetlenné kell tenni. • Az ISZT eljáró tanácsának tagjai a felkérés vagy kirendelés teljesítéséhez szükséges mértékben hozzáférhetnek a meg nem ismerhető adatokat tartalmazó szakvéleményekhez, abban az esetben is, ha a felek titkosítást kértek. • Ha bíróság vagy hatóság kér szakvéleményt az ISZT-től, az ügy érdemében hozott határozatról – egy példányának megküldésével – az ISZT-t értesíteni kell. 	

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<ul style="list-style-type: none"> • Az alapeljárás ügyszámát, mint közérdekű adatot a közzétett szakvéleményen fel kell tüntetni. • Ha a szakvélemény kivonatos változata a jogértelmezéssel kapcsolatos megállapítások tekintetében félrevezető vagy érthetetlen, a közzététel mellőzhető. <ul style="list-style-type: none"> - Amennyiben a szakvélemény nem tehető úgy közzé, hogy az üzleti titok és más védett adat felismerhetetlenné tétele után még megfelelően értelmezhető legyen, vagy az félrevezető vagy érthetetlen lenne, úgy a szakvélemény közzététele nem éri el a célját. - Az ISZT nem nyilvános információkkal kapcsolatosan is folytat jogértelmezést, válaszol meg kérdéseket, különösen üzleti titokkal, védett ismerettel (know-how) összefüggésben, így egyes szakvélemények jelentős része megismerhetetlen lehet. <p>8. A tisztességtelen piaci magatartás és a versenykorlátozás tilalmáról szóló 1996. évi LVII. törvény módosítása – A vizsgálati cselekmény foganatosítása</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ha az (EU) 2022/1925 európai parlamenti és tanácsi rendelet alapján az Európai Bizottság vizsgálati cselekmény foganatosítását kéri a Gazdasági Versenyhivaltól, a foganatosításra a versenyfelügyeleti eljárás szabályait kell alkalmazni azzal az eltéréssel, hogy a helyszíni kutatáshoz szükséges előzetes bírói engedély iránti kérelmet az Európai Bizottság közvetlenül vagy a Gazdasági Versenyhivatal útján terjeszti a bíróság elé. • Az (EU) 2022/1925 európai parlamenti és tanácsi rendelet alkalmazásával a bíróság által hozott jogerős ítélet másolatát a határozatot hozó bíróság a felekkel való közlést követően megküldi az Országos Bírósági Hivatal részére. • Az Országos Bírósági Hivatal a jogerős ítélet másolatát haladéktalanul továbbítja az igazságügyért felelős miniszter felé az Európai Bizottsághoz történő továbbítás céljából. 	

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
ELFOGADOTT, DE KI NEM HIRDETETT TÖRVÉNYEK			
9.	<p>Az egyes büntetőjogi tárgyú és ehhez kapcsolódóan egyéb törvények módosításáról szóló T/1837. számú törvényjavaslat</p> <p>A törvényjavaslatot az Országgyűlés 2022. december 7. napján fogadta el, a tájékoztató az elfogadott törvényjavaslat szövege tükrében készült.</p> <p>A törvény kihirdetésére az összefoglaló lezárásáig nem került sor.</p> <p>A törvény kihirdetését követően külön tájékoztató is megküldésre kerül a bíróságok részére.</p>	<p>1. Cstv. módosítása - Bűnügyi hitelezői igény</p> <p>A módosító rendelkezéseket a törvény hatálybalépésekor folyamatban lévő felszámolási eljárásokban is alkalmazni kell, kivéve, ha a folyamatban lévő felszámolási eljárásban már sor került a felszámolási zárómérlék bírósághoz történő benyújtására.</p> <ul style="list-style-type: none"> • A hitelezői igények sora <ul style="list-style-type: none"> - Ha a Cstv. 57. § (1) bekezdés e) pontjába tartozó hitelezők teljes kielégítésére nincs elegendő fedezet, ezen a csoporton belül a következő kielégítési sorrendben előrébb álló hitelezői igény teljes egészében való kielégítését követően kell a hátrébb álló hitelezői igényeket kielégíteni: a hitelezői igények sorába második helyre bekerült a fedezetet biztosító zár alá vétel alapján fennálló bűnügyi hitelezői igény. • Az állami felszámoló szerepe a bűnügyi hitelezői igénybejelentés alapjául szolgáló követelés hitelezői igényként történő nyilvántartásba vételénél <ul style="list-style-type: none"> - A bűnügyi hitelezői igénybejelentés alapjául szolgáló követelés hitelezői igényként történő nyilvántartásba vételére és visszaigazolására az állami felszámoló jogosult. - Új rendelkezés a felszámoló részére előírt határidő: Ha az adós vagyona zár alá vételt, vagyonek Kobzást rendeltek el, az adóssal szemben pénzbírságot szabtak ki, vagy az adóssal szemben bűnügyi költség viselésére kötelezték, a felszámoló a tudomásszerzéstől számított 8 napon belül intézkedik az erről szóló határozat büntetőeljárás lefolytató szervtől történő beszerzése iránt, melynek kézhezvételétől számított 8 napon belül megküldi azt az állami adó- és vámhatóság részére. 	<p>A törvény 2023. január 1. napján lép hatályba.</p> <p>A Cstv. módosítás a törvény kihirdetését követő 16. napon lép hatályba.</p>

	Jogsabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<ul style="list-style-type: none"> - A bíróság a felszámolót az e §-ban meghatározott kötelezettségeinek az elmulasztása miatt 500.000 forintig terjedő - ismételten kiszabható - bírsággal sújthatja. • A zár alá vett vagyon helyébe lépő előzetes bűnügyi hitelezői igénybejelentés <ul style="list-style-type: none"> - Ha a Be. 332. § (3) bekezdése alapján a zár alá vett vagyon helyébe előzetes bűnügyi hitelezői igénybejelentés lép, és a zár alá vétel az eredeti vagyon tekintetében megszűnik, a kirendelését követően az állami felszámoló nemcsak a zár alá vétel közhiteles nyilvántartásból való törlése iránt intézkedik, hanem a zár alá vett vagyon feletti rendelkezési jog felfüggesztését érvényesíteni képes gazdálkodó szervezet megkeresése iránt, a rendelkezési jog felfüggesztésének megszüntetése érdekében. - A zár alá vétel fentiekben meghatározottak szerinti törléséhez vagy a rendelkezési jog felfüggesztésének a megszüntetéséhez a határozatot az állami felszámoló előterjesztése alapján a felszámolási ügyben eljáró bíróság 8 napon belül hozza meg; végzésben megállapítja, hogy a zár alá vétel az eredeti vagyon tekintetében megszűnt. • A magyar állam képviselőjeként eljáró állami adó- és vámhatóság a hitelezői igényként nyilvántartásba vett, bűnügyi hitelezői igénybejelentés alapjául szolgáló követelésről az egyezségkötés érdekében részben lemondhat. <p>2. A jogi személlyel szemben alkalmazható büntetőjogi intézkedésekről szóló 2001. évi CIV. törvény (Jszbt.) módosítása – A bűnügyi hitelezői igényekkel kapcsolatos határozatok</p> <ul style="list-style-type: none"> • A módosítás a hatályos rendelkezéseket azzal egészíti ki, hogy a vagyoni érdekelt mellett az indítványtételre felhatalmazza az állami adó- és 	

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<p>vámhatóságot is, amely a Cstv. alapján a felszámolási eljárásban végrehajtható büntügyi hitelezői igények képviselőjére jogosult.</p> <ul style="list-style-type: none"> - A Jszbt. 11. § (3) és (3a) bekezdése szerinti határozatokat (a zár alá vételt elrendelő és az azt kiegészítő határozat) haladéktalanul kézbesíteni kell a vagyoni érdekeltnek, valamint a jogszabály alapján a büntügyi hitelezői igény képviselőjére jogosult egyéb érdekeltnek is. • A módosítás emellett pontosító rendelkezést is tartalmaz annak érdekében, hogy ne csak a hiányos határozat kiegészítésére, hanem a törvénysértő határozat megváltoztatására is sor kerülhessen. <p>3. A nemzetközi büntügyi jogsegélyről szóló 1996. évi XXXVIII. törvény (Nbjt.) módosítása - A külföldi fogvatartás idejének beszámítása</p> <p>A módosítás eredményeként a külföldi fogvatartás idejének beszámítására vonatkozó rendelkezés pontosításra kerül.</p> <p>4. Szabstv. módosítása</p> <ul style="list-style-type: none"> • Az eljárás alá vont személyre vonatkozó rendelkezések – a Be. szabályaival egyezően – kiegészülnek a lakcímbjelentés kötelezettségével. • A szabálysértési elzárás végrehajtására vonatkozó rendelkezések az alábbi szabályokkal egészülnek ki: <ul style="list-style-type: none"> - A szabálysértési elzárást a szabálysértési őrizetet foganatosító rendőrség székhelye szerinti rendőrségi fogdában lehet végrehajtani, ha az elkövető a rendőrség őrizetében van, és beszámítást követően a szabálysértési elzárás hátralévő tartama a tíz napot nem haladja meg. - A 139. § (1b) bekezdése szerint megkezdett szabálysértési elzárást a rendőrségi fogdán lehet végrehajtani, ha a szabálysértési elzárás hátralévő tartama a büntetés-végrehajtási intézetbe történő befogadáskor kevesebb lenne, mint tíz nap. 	

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<p>- A közvetítői eljárással összefüggésben az eljárás a jelenleg hatályos harminc nap helyett legfeljebb negyvenöt napi időtartamra függeszthető fel.</p> <p>5. Btk. módosítása</p> <ul style="list-style-type: none"> • A módosítás eredményeként beiktatásra kerül a Btk.-ba két életfogytig tartó szabadságvesztés büntetés „találkozása” esetére a feltételes szabadság megszüntetésére vonatkozó rendelkezés. • A módosítás a gyakorlat számára egyértelművé teszi, hogy a Btk. 87. § d) pontja esetében kizárólag akkor kell a felfüggesztett szabadságvesztés végrehajtását elrendelni, ha a 60. § (2a) bekezdése alapján kiutasított elkövető a felfüggesztett szabadságvesztés próbaideje alatt Magyarország területére jogellenesen tér vissza. • A kuruzslás törvényi tényállása kiegészül, melynek eredményeként egy évig terjedő szabadságvesztéssel büntetendő az is, aki ellenszolgáltatásért vagy rendszeresen magát jogosulatlanul pszichoterapeutaként feltüntetve egészségügyi szolgáltatást végez. • A 31/2021. (XII. 1.) AB határozatban foglaltak tették szükségessé a Btk. értelmező rendelkezéseinek, illetve nemzetközi szerződésekre való utalásainak felülvizsgálatát. <ul style="list-style-type: none"> - Erre figyelemmel módosul a Btk. 330. § (2) bekezdés a) pontjában írt hivatkozás: a vegyifegyverek kifejlesztésének, gyártásának, felhalmozásának és használatának tilalmáról, valamint megsemmisítéséről szóló, Párizsban, 1993. január 13-án aláírt egyezmény Melléklete módosításának kihirdetéséről szóló 2020. évi LXIII. törvény 1. melléklete. • A jogellenes bevándorlás elősegítése, támogatása tényállása módosításra kerül: 	

	Jogsabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<ul style="list-style-type: none"> - ennek eredményeként meghatározásra kerül a közreműködő és a szervező büntetőjogi felelőssége. • Jogosulatlan pénzügyi tevékenység tényállása <ul style="list-style-type: none"> - Tekintettel arra, hogy a közösségi finanszírozási szolgáltatás szabályozása az Európai Unió közvetlenül alkalmazandó jogi aktusával történt, szükséges ennek megjelenítése a normaszövegben a törvényi előírás mellett. - A fentiekre figyelemmel a Btk. 408. § (1) bekezdésében a „törvényre” hivatkozás mellett megjelenik az „Európai Unió közvetlenül alkalmazandó jogi aktusára” történő hivatkozás is, és az engedély nélkül végzett közösségi finanszírozási szolgáltatási tevékenység is büntetendővé válik. • Bennfentes kereskedelem és tiltott piacbefolyásolás tényállása <ul style="list-style-type: none"> - A módosítás a bennfentes kereskedelem és a tiltott piacbefolyásolás minősített eseteként határozza meg a nyilvánosan forgalomba hozott értékpapír kibocsátónak - a bennfentes információhoz feladatkörénél fogva hozzáférő - tisztségviselőjeként vagy alkalmazottjaként történő elkövetést. • Információs rendszer vagy adat megsértése tényállása <ul style="list-style-type: none"> - A módosítás a Btk. 423. § (3) bekezdését – amely az egy évtől öt évig terjedő minősített esetet tartalmazza – kiegészítette a súlyos kárt is magában foglaló jelentős érdeksérelem okozásával. <p>6. Az Európai Unió tagállamaival folytatott bűnügyi együttműködésről szóló 2012. évi CLXXX. törvény (EÜtv.) módosítása - A keresett személyek átmenő átszállítása</p> <p>A gyakorlatban problémaként merült fel, hogy az EÜtv. nem rendelkezik a keresett személyek átmenő átszállítására vonatkozó egyértelmű szabályokkal azokra az esetekre, amikor valamely tagállam területén egy harmadik államból kell a keresett személyt Magyarország területére szállítani.</p>	

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<ul style="list-style-type: none"> • Az EÜtv. új 146/E. §-a ezen szabály gyakorlati alkalmazhatóságát segíti elő. Ezzel egyértelművé teszi, hogy az ilyen, Magyarország vagy egy másik tagállam területére történő átmenő átszállítás teljesítése során az olyan átmenő átszállításokra vonatkozó rendelkezéseket kell megfelelően alkalmazni, amelyek jogalapja a tagállamok közötti átadási eljárás. Ebben az esetben azonban nincs szükség európai elfogatóparancs kibocsátására, a 146/A. § (3) bekezdésében foglalt tájékoztatás az ilyen átmenő átszállítás alapját képző kiadási kérelemmel is teljesíthető. <p>7. A körözési nyilvántartási rendszerről és a személyek, dolgok felkutatásáról és azonosításáról szóló 2013. évi LXXXVIII. törvény (Körtv.) módosítása</p> <ul style="list-style-type: none"> • A módosítás alapján a körözési eljárásban az azonosítást végző hatóság tagja azzal, hogy megállapítja, rögzíti és ellenőrzi is az online elérhetőséget, a tartózkodási hely bizonytalansága vagy elérhetetlensége esetére is megfelelő elérhetőséget biztosít a büntetőeljárást lefolytató szervek számára az eljárási jelenlét biztosítása érdekében. <p>8. Bvtv. módosítása</p> <ul style="list-style-type: none"> • A büntetőeljáráshoz hasonlóan a büntetés-végrehajtási ügyekben is bevezetésre kerültek az egyszerűsített elektronikus kézbesítési és kommunikációs lehetőségek. <ul style="list-style-type: none"> - A terheltet a büntetőeljárásban terhelő adatközlési kötelezettség kiterjesztéséhez igazodóan indokolt a büntetés-végrehajtási szakban fennálló, az elítélt elérhetőségi adataiban bekövetkező változásbejelentési kötelezettség körének a kiegészítése az elektronikus elérhetőségekkel, mint az email-cím, telefon és egyéb kommunikációs alkalmazások (Messenger, Viber stb.). 	

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<ul style="list-style-type: none"> • A képviselet szabályai is módosulnak, mely szerint a vezető védőt elsősorban az elítélt jelölheti meg, ennek hiányában a bv. intézet a meghatalmazást elsőként benyújtó védőt jelöli ki. • Az informatikai fejlesztések eredményeként a bv. szervezet a bv. intézetekben olyan elektronikus ügykezelő felületet működtet, amelyek az elítélti kérelmek és panaszok benyújtása mellett alkalmasak a belső hivatalos iratok kézbesítésére is. • A bv. intézet parancsnokának döntésével szemben benyújtott panaszok elbírálására a jövőben az agglomerációs központ vezetője lesz jogosult. • A módosítás eredményeként, ha az elítélt az előállítás költségeit nem tudja megelőlegezni, és azt kellő időben kezdeményezi, a bv. intézet az elítélt meghallgatását elektronikus hírközlő hálózat, illetve telekommunikációs eszköz útján biztosítja, ha a személyes jelenlét ily módon történő biztosításáról az eljáró bíróság vagy hatóság rendelkezett, és az a tárgyalásra vagy meghallgatásra kitűzött határnapon technikailag kivitelezhető. • A módosítás (hatályvesztés) eredményeként a pénzküldemény küldése és fogadása kizárólag a jogcím igazolásához vagy kapcsolattartói minőség fennállásához köthető, kivezetésre kerül az elítélt nyilatkozata, amelynek célja a pénzküldemény továbbításával kapcsolatos eljárási rend egyszerűsítése, valamint a visszaélések elkerülése. • Hatályát veszti a választójog gyakorlása érdekében engedélyezhető félbeszakítás jogintézménye. • Az elítélti kérelmek és panaszok elintézésének egyszerűsítése érdekében rögzítésre kerül, hogy azok benyújtására a bv. szervezet által rendszeresített formanyomtatványon kerülhet sor. <ul style="list-style-type: none"> - Ennek egyik lényeges eleme a formanyomtatvány bevezetése, amit még egyszerűbbé tesz a belső elektronikus felületen történő benyújtás lehetősége, amely előre generált kérelemtípusokat kínál fel. 	

	Jogszámbély	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<ul style="list-style-type: none"> - A korszerű technikai lehetőségek elterjedésére tekintettel a papíralap mellett lehetőség nyílik a fogvatartotti kérelmek elektronikus úton történő előterjesztésére. - Garanciális elemként kerül rögzítésre, hogy a kérelem és panasz tartalma nem korlátozható a sablonra, a formanyomtatványhoz kapcsolódnia kell olyan üres tartalmú lapnak, amelyben az részletesen kifejtethető. - További garanciális elem, hogy a tartósan vagy véglegesen olyan érzékszervi, kommunikációs, fizikai, értelmi, pszicho-szociális károsodással - illetve ezek bármilyen halmozódásával - élő, illetve írni vagy olvasni nem tudó, vagy a magyar nyelvet nem beszélő, valamint az egészségi állapota miatt akadályozott elítélt esetében két érdektelen tanú jelenlétében kerül kitöltésre vagy benyújtásra a kérelem vagy a panasz. - Újdonság a szabályozásban, hogy a kérelmek meghatározott körének elbírálásra a bv. intézet parancsnoka bizottságot jelölhet ki. • A végrehajtás rendjének és a fogvatartás biztonságának fenntartása körében az engedély nélkül tartott (tiltott) hírközlési eszközök és információs rendszerek felkutatása és használatuk megakadályozása a fogvatartás biztonsága szempontjából kiemelt jelentőségű, ilyen eszköz magánál tartásával az elítélt fegyvelemsértést valósít meg. - A módosítás felhatalmazást ad a biztonsági intézkedések között az engedély nélkül tartott elektronikus hírközlő eszköz vagy információs rendszer azonosítására, illetve hollétének megállapítására és használatának korlátozására alkalmas eszköz alkalmazására, amely rendszer által hatékony fellépés biztosítható pl. a tiltott mobiltelefonok használatának megakadályozására - A módosítás lehetőséget biztosít egyes, jelenleg nem megfigyelhető terület, mint a fogvatartottak foglalkoztatására létrehozott gazdasági társaságok munkaterületeinek megfigyelésére. 	

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<ul style="list-style-type: none"> - A módosítás megteremti a lehetőségét az arcképfelismerő szoftver alkalmazásával megvalósuló személyazonosításnak. • Új kapcsolattartási formaként bevezetésre kerül a reintegrációs eltávozás, amely azon elítéltek számára engedélyezhető, akik esetében a reintegrációs őrizetbe helyezés feltételei fennállnak. A reintegrációs eltávozás elektronikus távfelügyeleti eszköz alkalmazásával engedélyezhető. • A módosítás eredményeként a jövőben egységesen a szabadságvesztés egyharmadának a letöltése lesz a kritérium az intézet elhagyásával járó kapcsolattartási formáknak (látogató bv. intézeten kívüli fogadása, kimaradás, eltávozás). • A módosítás értelmében a letartóztatott ellen folyamatban lévő büntetőeljárásban a nyomozó hatóság a rendelkezési jogkör gyakorlójának előzetes engedélye nélkül lesz jogosult végrehajtani a letartóztatott részvételét igénylő eljárási cselekményt telekommunikációs eszköz útján, azonban erről a rendelkezési jogkör gyakorlóját az intézkedéssel egyidejűleg köteles értesíteni. <p>9.Be. módosítása</p> <ul style="list-style-type: none"> • A magánvádas, pótmagánvádas eljárásokat érintő változások <ul style="list-style-type: none"> - A magánvádló és a pótmagánvádló tartós, súlyos betegsége esetére irányadó rendelkezések kiegészülnek azzal, hogy törvényes vagy meghatalmazott képviselő hiányában a bíróság felhívja a magánvádlót, pótmagánvádlót, hogy a felhívás kézbesítésétől számított egy hónapon belül gondoskodjon a képviselőről. - A magánvádló és a pótmagánvádló aktív magatartásában megnyilvánuló eljárás megszüntetését célzó akarata, valamint a magánvádló és a pótmagánvádló mulasztása, vagy rendzavaró magatartása egységesen, és minden eljárási szakaszra kiterjedően az 	

	Jogsabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<p>eljárás megszüntetését fogja eredményezni. A jogkövetkezmény kizárólag a sértett, illetve a jogi képviselő megfelelő figyelmeztetése mellett alkalmazható.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Magánvádas eljárásban, ha a sértett jogi képviselőjének a jelenléte kötelező, és az eljárási cselekményen nem jelenik meg, vagy rendezésével lehetetlenné teszi az eljárás folytatását, abban az esetben a bíróság a jogi képviselőt rendbírsággal sújthatja, azonban a korábbi szabályozással ellentétben az eljárás nem szüntethető meg, illetve a magatartása nem tekinthető a fellebbezés visszavonásának. - A módosítás következetesen és egységesen minden eljárási szakaszon végigvezetve meghatározza, hogy ha a sértett jogi képviselője – amennyiben az kötelező – az eljárásban megszűnik, a bíróság a tudomászerzést követően felhívja a sértettet, hogy jogi képviselőtől tizenöt napon belül gondoskodjék. Amennyiben a felhívásnak a sértett nem tesz eleget, abban az esetben is az eljárás megszüntetésére kerül sor. - A perújítás hatályos szabályainak kiegészítésével a sértett a már nem kizárólag az aktív „vádejti” magatartásával rendelkezhet az eljárás megszüntetéséről, hanem passzív, mulasztásban megnyilvánuló magatartásával is, így a perújítás megengedhetőségének okai közül ezeket az eseteket is ki kell zárni. • A módosítás kifejezett felhatalmazást ad az elfogatóparancs alapján őrizetbe vett személy jelenlétének telekommunikációs úton történő biztosítására. • Zár alá vétel elrendelése esetén a Be. 327. § (6) és (7) bekezdés szerinti határozatokat haladéktalanul kézbesíteni kell a vagyoni érdekeltnek, valamint a jogszabály alapján a bűnügyi hitelezői igény képviselőjére jogosult egyéb érdekeltnek is. • A módosítása eredményeként a törvényszék másodfokú tanácsa akkor is ülést tarthat, ha a tanács elnöke egyéb okból szükségesnek tartja. 	

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<ul style="list-style-type: none"> • Harmadfokú bírósági eljárásban változnak <ul style="list-style-type: none"> - a felülbírált ítélet tényállásához való kötöttség és - az eltérő tényállás megállapítására vonatkozó szabályok. • Ha a felülvizsgálati indítvány elutasításának nincs helye, és az alapügyben a vádat az ügyészség képviselte, a Kúria az indítványt az alapügy ügyirataival együtt nyilatkozattétel érdekében megküldi a Legfőbb Ügyészségnek. A módosítás folytán az ügyészségnek az iratvisszaküldésére különösen bonyolult vagy nagy terjedelmű ügyben egy hónap helyett két hónap áll rendelkezésére. 	
10.	<p>Az egyes gazdasági tárgyú törvények, valamint egyes vagyongazdálkodást és postaügyet érintő törvények módosításáról szóló T/1842. számú törvényjavaslat</p> <p>A törvényjavaslatot az Országgyűlés 2022. december 7. napján fogadta el, a tájékoztató az elfogadott törvényjavaslat szövege tükrében készült.</p> <p>A törvény kihirdetésére az összefoglaló lezárásáig nem került sor.</p>	<p>1. Cstv. módosítása</p> <ul style="list-style-type: none"> • A módosítás folytán a felmentett felszámoló (az átadó mérleg készítése helyett) <ul style="list-style-type: none"> - az adós iratanyagának, - vagyonának és annak analitikus nyilvántartásának, továbbá - fennálló szerződéseinek és - folyamatban lévő ügyeinek tételes bemutatását tartalmazó, az általa összeállított dokumentum átadására lesz köteles. • A felszámolási nyitómérlegtől, vagy az utolsó közbenső felszámolási mérlegtől a felmentés időpontjáig terjedő időszakra a felmentett felszámoló készít egy szabályos közbenső mérleget is annak érdekében, hogy a felmentésig terjedő időre a felmentett felszámoló vállaljon felelősséget a felszámolási eljárás gazdasági eseményeiért. - A közbenső felszámolási mérleg jóváhagyására a Cstv. 50. §-ában foglalt szabályok megfelelően irányadóak azzal az eltéréssel, hogy vagyonfelosztás nem kapcsolódik hozzá, továbbá a közbenső felszámolási 	<p>A törvény főszabály szerint a kihirdetését követő napon lép hatályba.</p> <p>A bíróságokat érintő rendelkezések, 2023. január 1. és 2. napján, valamint 2023. július 1. napján lépnek hatályba.</p>

	Jogsabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
	<p>A 2023. július 1. napján hatályba lépő rendelkezésekről külön tájékoztató is készül.</p>	<p>mérleget észrevételezésre meg kell küldeni az új kirendelt felszámolónak is.</p> <ul style="list-style-type: none"> - A közbenső felszámolási mérleg a mérlegfordulónapra vonatkozóan tájékoztatja az adós vagyoni és pénzügyi helyzetéről a bíróságot, a hitelezőket és az újonnan kirendelt felszámolót. • A módosítás a felszámolót felruházza a munkáltatói jogok gyakorlásával. • Az ügy új felszámolónak történő átadásakor a közbenső mérleg készítése azokban az esetekben irányadó, ha a felszámoló felmentésére a törvénymódosítás hatálybalépését követően kerül sor. (Ilyen eset a Cstv. 27/A. § módosításával összhangban módosuló Cstv. 66. § (3) bekezdése és 79/A. §-a). • A csődeljárás elrendeléséről szóló, közzétételre kerülő végzésen, valamint a felszámolást elrendelő és a felszámolót kirendelő végzés kivonatán a vagyonfelügyelő, a felszámoló és a felszámolóbiztos elektronikus levelezési címét a folyamatban lévő eljárásokban is fel kell tüntetni. • A 2023. január 2-án hatályba lépő módosítás pontosítja, illetve kiegészíti a felszámolói névjegyzékben feltüntetésre kerülő adatok körét a fizetéseképtelenségi és a szerkezetátalakítási szakértői igazolványhoz kapcsolódó adatokkal. <p>2. A szerkezetátalakításról és egyes törvények jogharmonizációs célú módosításáról szóló 2021. évi LXIV. törvény (Szát.) módosítása</p> <p>2023. január 2-től pontosításra kerül a fizetéseképtelenségi szakértői igazolványban szereplő személyes adatok köre, mely adatok az igazolvány megszemélyesítése céljából átadhatóak az igazolvány megszemélyesítését végző szervezet részére. A fizetéseképtelenségi szakértői igazolványokról a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága nyilvántartást vezet.</p> <p>3. A veszélyhelyzettel összefüggő átmeneti szabályokról szóló 2021. évi XCIX. törvény (2. Kivezető törvény) módosítása</p>	

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<p>A módosítás a 2. Kivezető törvény 2022. december 31-ig alkalmazható átmeneti rendelkezéseinek további egy évvel való fenntartását szolgálja:</p> <ul style="list-style-type: none"> • A reorganizációs eljárás iránti kérelmet 2023. december 31-ig lehet benyújtani a bírósághoz. A 2023. december 31-ig benyújtott kérelem alapján a reorganizációs eljárásokat ezen alcím szabályai szerint kell lefolytatni [2. Kivezető törvény 72. § (2)-(3) bekezdés]. • A Cstv. 2. Kivezető törvényben szereplő rendelkezéseit az alcímbe foglalt eltérésekkel a 2023. december 31-ig benyújtott kérelmek alapján megindított csőd eljárásokban és felszámolási eljárásokban kell alkalmazni. A Ctv.-re vonatkozó szabályok is ezen időpontig alkalmazhatók [2. Kivezető törvény 74. § (1) bekezdés, 78. §]. • A módosítás tartalmazza a stratégiaileg kiemelt jelentőségű felszámolási eljárásban alkalmazandó leválasztási eljárás módosuló szabályait [2. Kivezető törvény 76. § (2) bekezdés és 77. § (3) bekezdés]. 	
11.	<p>Az egyes bányászati és gazdasági tárgyú törvények módosításáról szóló T/1844. számú törvényjavaslat</p> <p>A törvényjavaslatot az Országgyűlés 2022. december 7. napján fogadta el, a tájékoztató az elfogadott törvényjavaslat szövege tükrében készült.</p> <p>A törvény kihirdetésére az összefoglaló lezárásáig nem került sor.</p>	<p>A bányászatról szóló 1993. évi XLVIII. törvény módosítása – A bányafelügyelet végleges döntése ellen indítható közigazgatási per szabályai</p> <p>Az építésügyi hatósági vagy az építésfelügyeleti hatósági jogkörben eljáró bányafelügyelet végleges döntése ellen a közlésétől számított tizenöt napon belül lehet közigazgatási pert indítani.</p> <p>A bányafelügyelet döntésével szemben indított közigazgatási per során</p> <ul style="list-style-type: none"> • a pert a szolgálat alapítást kérő ellen is meg kell indítani, • a keresetlevelet a szolgálat alapítására vonatkozó döntés közlésétől számított tizenöt napon belül kell benyújtani, • a bányafelügyelet a keresetlevelet az ügy irataival együtt három napon belül továbbítja a bírósághoz, 	<p>A törvény főszabály szerint a kihirdetését követő 8. napon lép hatályba.</p> <p>A tájékoztatóban feltüntetett rendelkezések 2023. január 1. napján lépnek hatályba.</p>

	Jogszábaály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<ul style="list-style-type: none"> • ha a keresetlevél azonnali jogvédelem iránti kérelmet tartalmaz, a bíróság annak tárgyában – a szolgalom alapítást kérőnek a perbeállítás, illetve a szolgalom alapítást kérőnek az azonnali jogvédelem iránt előterjesztett kérelemre vonatkozó nyilatkozattételére rendelkezésre álló öt nap lejártától számítottan vagy a perbeállítás szükségtelessége és a nyilatkozat rendelkezésre állása esetén - az iratoknak a bírósághoz érkezését követő öt munkanapon belül határoz, és határozatát haladéktalanul megküldi a feleknek, • a bíróság - tárgyalás tartása iránti kérelem esetén vagy, ha a tárgyalást maga tartja szükségesnek, és a keresetlevél a bíróság intézkedése nélkül alkalmas a tárgyalás kitűzésére - a keresetlevél beérkezését követő harminc napon belül tárgyalást tart, • a szolgalom jogalapjának vitatása esetén a bíróság a jogalap tekintetében harminc napon belül közbenső ítélettel döntést hoz, kivéve, ha <ul style="list-style-type: none"> - a jogalap tekintetében igazságügyi szakértő kirendelése szükséges, és a szakértői vélemény előterjesztésére ezen időszak alatt az ügy bonyolultsága miatt nem kerülhet sor; ebben az esetben a közbenső ítéletet a szakértői vélemény előterjesztését követő tizenöt napon belül kell meghozni vagy - a per ezen határidőn belül befejezhető. 	
12.	<p>Az egyes foglalkoztatási tárgyú törvények módosításáról szóló T/1845. számú törvényjavaslat A törvényjavaslatot az Országgyűlés 2022. december 7. napján fogadta el, a tájékoztató az elfogadott törvényjavaslat szövege tükrében készült.</p>	<p>A törvény többségében az lasz. és a Bjt. tekintetében a munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvénnyel (Mt.) való összhang megteremtése érdekében szükséges módosításokat tartalmazza, továbbá a szülők és a gondozók vonatkozásában a munka és a magánélet közötti egyensúlyról és a 2010/18/EU tanácsi irányelv hatályon kívül helyezéséről szóló, 2019. június 20-i (EU) 2019/1158 európai parlamenti és tanácsi irányelvnek való megfelelést szolgálja.</p> <p>1. lasz. módosítása</p> <p>Az lasz. eltérő rendelkezése hiányában – a módosító rendelkezéseket a hatálybalépésekor fennálló jogviszonyokra is alkalmazni kell.</p>	<p>A törvény főszabály szerint 2023. január 1. napján lép hatályba, ezt követően a törvény rendelkezései sávosan lépnek hatályba.</p>

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
	<p>A törvény kihirdetésére az összefoglaló lezárásáig nem került sor.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Kiegészítésre kerül az a felsorolás, amikor nem szüntethető meg a szolgálati viszony felmentéssel a következő időtartamok és az azt követő 30 nap alatt: <ul style="list-style-type: none"> - a szülői szabadság ideje, - az apasági szabadság ideje, és - az Mt. 55. § (1) l) pontja szerinti mentesülés ideje (munkaviszonyra vonatkozó szabályban meghatározott tartam) • A szolgálati viszony megszűnésekor kiadandó, szolgálati viszonyra vonatkozó igazolások köre az alábbiakkal bővül: <ul style="list-style-type: none"> - a szülői szabadságra jogosult igazságügyi alkalmazott esetében a kiadott, valamint a korábbi munkáltató által kiadott szülői szabadság tartamát és - az apasági szabadságra jogosult igazságügyi alkalmazott esetében a kiadott, valamint a korábbi munkáltató által kiadott apasági szabadság tartamát tartalmazó igazolás • Új rendelkezés: az igazságügyi alkalmazott - gyermeke egyéves korától hároméves koráig - csak a beleegyezésével vehető igénybe rendkívüli munkavégzésre. • A vezetői pótszabadságra jogosult, vezető beosztást ellátó igazságügyi alkalmazottak köre kiegészül az OBH elnökhelyettesével. • Az apasági szabadságra vonatkozó rendelkezések módosulnak, mely szerint az apa gyermeke születése esetén legkésőbb a gyermeke születését követő, vagy gyermek örökbefogadása esetén legkésőbb az örökbefogadást engedélyező határozat véglegessé válását követő második hónap végéig tíz munkanap szabadságra jogosult, amelyet kérésének megfelelő időpontban, legfeljebb két részletben kell kiadni. • Apasági szabadság idejére járó távolléti díj <ul style="list-style-type: none"> - Az igazságügyi alkalmazottat az öt munkanapig terjedő tartamban az apasági szabadság esetében - a távollét idejére - az illetménye illeti meg. 	

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<ul style="list-style-type: none"> - Az igazságügyi alkalmazott az apasági szabadság hatodik munkanapjától az illetmény negyven százalékára jogosult. - Az igazságügyi alkalmazottat az Mt. 118/A. §-a alapján kiadott szülői szabadság tartamára az illetmény tíz százaléka illeti meg, amelyet csökkenteni kell az erre az időszakra az igazságügyi alkalmazottnak megfizetett gyermekgondozási díj vagy gyermekgondozást segítő ellátás összegével. • Apasági szabadság kiadása: <ul style="list-style-type: none"> - Az igazságügyi alkalmazott a 2022. augusztus 2. és december 31. között született vagy örökbefogadott gyermeke után a törvény hatálybalépésétől számított két hónapon belül jogosult az apasági szabadságot igénybe venni, ha <ul style="list-style-type: none"> ✓ a törvény hatálybalépése előtt az apai pótszabadságot nem vette igénybe, vagy ✓ az apai pótszabadságot igénybe vette, de annak és a módosítás szerinti apasági szabadság különbözetének megfelelő munkanapok tartamát érinti. - A munkáltató, ha az igazságügyi alkalmazott gyermeke 2022. augusztus 2. és 2023. június 30. között tölti be a harmadik életévét, a szülői szabadságot - az igazságügyi alkalmazott kérésének megfelelő időpontban - legkésőbb 2023. június 30-ig terjedő időszakban adja ki. • Az Mt. 46. §-ában foglalt kiegészítő tájékoztatást a törvény hatálybalépésekor fennálló jogviszony esetén a hatálybalépését követő három hónapon belül az igazságügyi alkalmazott írásban kérheti a munkáltatótól, melyet a munkáltató a kérelem közlésétől számított 30 napon belül köteles megadni. <p>2. Bjt. módosítása</p> <p>A Bjt. eltérő rendelkezése hiányában – a módosító rendelkezéseket a hatálybalépésekor fennálló jogviszonyokra is alkalmazni kell.</p>	

	Jogsabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<ul style="list-style-type: none"> • Az apasági szabadságra vonatkozó rendelkezések módosulnak, mely szerint az apa gyermeke születése esetén legkésőbb a gyermeke születését követő, vagy gyermek örökbefogadása esetén legkésőbb az örökbefogadást engedélyező határozat véglegessé válását követő második hónap végéig tíz munkanap szabadságra jogosult, amelyet kérésének megfelelő időpontban, legfeljebb két részletben kell kiadni. • Apasági szabadság idejére járó távolléti díj <ul style="list-style-type: none"> - A bírót az öt munkanapig terjedő tartamban az apasági szabadság esetében - a távollét idejére – az illetménye illeti meg. - A bíró az apasági szabadság hatodik munkanapjától az illetmény negyven százalékára jogosult. - A bírót az Mt. 118/A. §-a alapján kiadott szülői szabadság tartamára az illetmény tíz százaléka illeti meg, amelyet csökkenteni kell az erre az időszakra a bírónak megfizetett gyermekgondozási díj vagy gyermekgondozást segítő ellátás összegével. • Apasági szabadság kiadása: <ul style="list-style-type: none"> - A bíró a 2022. augusztus 2. és december 31. között született vagy örökbefogadott gyermeke után a törvény hatálybalépésétől számított két hónapon belül jogosult az apasági szabadságot igénybe venni, ha <ul style="list-style-type: none"> ✓ a törvény hatálybalépése előtt az apai pótszabadságot nem vette igénybe, vagy ✓ az apai pótszabadságot igénybe vette, de annak és a módosítás szerinti apasági szabadság különbözetének megfelelő munkanapok tartamát érinti. - A munkáltató, ha a bíró gyermeke 2022. augusztus 2. és 2023. június 30. között tölti be a harmadik életévét, a szülői szabadságot - a bíró kérésének megfelelő időpontban – legkésőbb 2023. június 30-ig terjedő időszakban adja ki. • Az Mt. 46. §-ában foglalt kiegészítő tájékoztatást a törvény hatálybalépésekor fennálló jogviszony esetén a hatálybalépését követő 	

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		három hónapon belül a bíró írásban kérheti a munkáltatótól, melyet a munkáltató a kérelem közlésétől számított 30 napon belül köteles megadni.	
KIHIRDETETT RENDELET			
13.	<p>A polgári és közigazgatási bírósági eljárás során meg nem fizetett illeték és állam által előlegezett költség megfizetéséről szóló 30/2017. (XII. 27.) IM rendelet módosításáról szóló 26/2022. (XII. 6.) IM rendelet</p> <p>Kihirdetés: 2021. december 6.</p> <p>Korábban a bíróságok részére részletes tájékoztató készült és kihirdetést követően megküldésre került.</p>	<p>Jogalkotási előzmény</p> <ul style="list-style-type: none"> • A módosítás kapcsolatban áll a 2022. november 23. napján kihirdetett, az egyes adótörvények módosításáról szóló 2022. évi XLV. törvénnyel, amely 2023. január 1. napi hatályba lépéssel módosította az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény (ltv.) 78. § (4) bekezdését. • 2023. január 1. napjától a fenti törvénymódosítással e bekezdés helyébe a következő rendelkezés lép: „Ha a bíróság határozatában az illeték viseléséről dönt, a fizetendő illeték a határozat jogerőre emelkedését követő 60. napon válik esedékessé.” • Ezen új eljárásrendre vonatkozó részletes szabályok megalkotására került sor a jelen IM rendelettel. <p>IM rendelet módosításai</p> <p>Ha a bíróság a határozatában az illeték viseléséről dönt, határozatában</p> <ul style="list-style-type: none"> • megjelöli a fizetendő illeték összegét, • felhívja a megfizetésre kötelezett személyt, hogy az illetéket az állami adó- és vámhatóság által közzétett illetékbevételei számla javára az esedékesség napjáig fizesse be, 	2023. január 1.

	Jogszabály	A módosítás tartalma	Hatályba lépés dátuma
		<ul style="list-style-type: none"> • tájékoztatást ad a fizetési kötelezettség Itv. szerinti esedékességének időpontjáról. <ul style="list-style-type: none"> - A bíróságnak nem egy konkrét teljesítési időpontot kell megjelölnie határozatában, hanem az Itv. szerinti esedékességi időpontról kell tájékoztatást adnia, azaz a határozatnak tartalmaznia kell, hogy <i>„a fizetendő illeték a határozat jogerőre emelkedését követő 60. napon válik esedékessé”</i>. - Ez az időpont a bírósági határozat jogerőre emelkedésének időpontjához igazodóan egyedileg számítandó. - Az Itv. alapján számítandó időpontban a követelés nyomban esedékessé válik, amivel egy időben megkezdődik az illeték behajtásával kapcsolatos végrehajtási jog elévülése is. • A bíróság megjelöli az állami adó- és vámhatóság illetékbevételi számlájának számát, és • tájékoztatást ad arról, hogy az illeték megfizetése során közleményként fel kell tüntetni <ul style="list-style-type: none"> - az illetékfizetési kötelezettséget tartalmazó jogerős bírósági határozatot hozó bíróság megnevezését, - a bírósági ügyszámot, valamint - a fizetésre kötelezett adóazonosító számát. • A kezelőiroda az adóst terhelő illeték és költség összegéről az értesítést a költségjegyzék lezárását követő tizenöt napon belül állítja ki. • Ha az adós a felhívásnak a megjelölt határidőben nem tesz eleget, <ul style="list-style-type: none"> - az illeték behajtására és megfizetésére változatlanul az Itv. rendelkezéseit és az adóigazgatási eljárásokra irányadó jogszabályok rendelkezéseit, míg - a költségek behajtására a bírósági végrehajtási eljárás szabályai helyett az adóhatóság által fogatosítandó végrehajtási eljárás szabályait kell alkalmazni. 	